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مرحله یک‌هشتم پایانی 
یورو2024 از امشب

 آغاز می‌شود

     این پنجمین تقابل 2تیم در یورو یا جام‌جهانی است و هر تیم 
2بار برنده بوده‌اند. معروف‌ترین تقابل دانمارک و آلمان به فینال 
سال1992 برمی‌گردد که دانمارک 2بر صفر بازی را برد و قهرمان 
شد. در واقع یکی از 2شکست آخری که آلمان را از یورو حذف 
کرده، یکی در همین فینال1992 و به ‌دست دانمارک بوده است 

و دیگری هم در نیمه‌نهایی یورو2016 مقابل فرانسه میزبان.
     بدون احتساب ضربات پنالتی، کشورهای میزبان فقط 2بار 
از 14بازی آخر حذفی خود را باخته‌اند )7برد و 5تساوی(، هر 

دو در فینال و هر دو با شکست یک بر صفر؛ پرتغال سال2004 
مقابل یونان و فرانسه در وقت اضافه سال2016 مقابل پرتغال.

     دانمارک در هر 5بازی قبلی خود در مسابقات قهرمانی اروپا، 
از کشورهای میزبان شکست خورده است، ازجمله یک بازی 

مقابل آلمان در مرحله گروهی1988.
     نیکلاس فولکروگ در 6بازی تورنمنت‌های مهم برای آلمان 
4گل به ثمر رسانده است که همه گل‌های او به‌عنوان بازیکن 

تعویضی به ثمر رسیده است؛ هر 35دقیقه یک گل.

امشب  از 
مرحله یک‌هشتم پایانی رقابت‌های 

یورو2024 آغاز می‌شود و به‌مدت 2روز ادامه دارد. آلمان و 
ایتالیا امشب باید نشان دهند که برای کسب جام چقدر جدی هستند. آلمان 

در مسیر سخت و ایتالیا در مسیر آسان قرار گرفته‌اند. اما همین دانمارک و سوئیس هم 
می‌توانند برای هر دو تیم مشکل ایجاد کنند.
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    این پنجمین دیدار سوئیس و ایتالیا در یک تورنمنت 
بزرگ بین‌المللی خواهد بود. سوئیس هر دو بازی اول را در 
جام‌جهانی1954 برد )2بر یک در مرحله گروهی و 4بر یک در 
مرحله پلی‌آف گروهی(. ایتالیا هم در 2بازی آخر با این تیم که هر 
دو در مرحله گروهی بوده، به پیروزی رسیده، هر دو را هم 3بر صفر 

برده، اولی در جام‌جهانی1962 و دومی در یورو2020.
    سوئیس 6بار پیاپی در یورو یا جام‌جهانی از مرحله گروهی 
صعود کرده. تنها فرانسه با 7صعود پیاپی رکورد بهتری دارد.
    سوئیس تنها یکی از 13بازی آخر خود در یورو را در 
وقت قانونی باخته؛ دقیقا مقابل همین ایتالیا و 

در دوره قبلی.

    شکست دادن ایتالیا دشوار است و بازی با این تیم اغلب طولانی 
می‌شود. از 26بازی آخر حذفی ایتالیا در یورو یا جام‌جهانی، 
15بازی به وقت اضافه رفته، ازجمله 4بازی از 5بازی آخرشان. در 
کل ایتالیایی‌ها 21بار وقت اضافه را در این دو رویداد بزرگ تجربه 
کرده‌اند و در این میان 10بار بازی آنها به پنالتی‌ رفته است. تنها 

اسپانیا با 11بار حضور در ضربات پنالتی، آمار بیشتری دارد.
    سوئیس بعد از پیروزی یک بر صفر در مقدماتی جام‌جهانی 

1993، در 11بازی مقابل ایتالیا در تمامی رقابت‌ها بدون برد 
)6تساوی و 5باخت( بوده. آنها فقط مقابل انگلیس 

)13بازی( و روسیه )12بازی( روند بدون برد 
طولانی‌تری دارند.

در مرحله گروهی رقابت‌های 
یورو چه اعدادی ثبت شد؟

بیشترین دریبل صحیح در مرحله گروهی یورو2024)بیش از 
10تلاش(: 64.3درصد امباپه، 60.0درصد موسیالا، 60.0درصد 
نیکولا زالوسکی، 54.5درصد پدرو نتو و 53.9درصد ژرژ 
میکائوتادزه. از لحاظ تعداد دریبل، عثمان دمبله از فرانسه با 22 دریبل از همه بالاتر بود.

تنها خاصیت مساوی فرانسه با لهستان این بود که کلیلیان امباپه 
بالاخره پس از 6بازی و 23شوت موفق شد نخستین گلش را در جام 
ملت‌های اروپا به ثمر برساند؛ از روی نقطه پنالتی. او با وجود آقای گلی 
در جام‌جهانی، تا پیش از این دیدار نتوانسته بود در یورو گل بزند. کیلین امباپه با 13گل 
در تورنمنت‌های ملی به رکورد ژوست فونتن رسید. در فرانسه تنها میشل پلاتینی با 

14گل رکورد بهتری از او دارد.
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07 20 امباپه با اینکه در یک بازی غایب بود، با 6ضربه در 
چارچوب بعد از لوکاکو )7( بیشترین تلاش را برای 
گلزنی داشت. رونالدو، هاورتس و دی‌بروینه 5شوت 

به چارچوب زدند.

مودریچ )کرواسی – ایتالیا، روز 24ژوئن 2024( با 38سال و 
289روز سن، مسن‌ترین گلزن تاریخ یورو شد. ایویکا واستیک 
)اتریش - لهستان روز 12ژوئن 2008( با 38سال و 257روز، 
گوران پاندف )مقدونیه شمالی – اتریش، روز 13ژوئن 2021( 
با 37سال و 321روز، زولتان گرا )مجارستان مقابل پرتغال، روز 
22ژوئن 2016( با 37سال و 61روز، گرت مک‌آولی )ایرلند 
شمالی – اوکراین، روز 16ژوئن 2016( با 36سال و 194روز، 
کریستیانو رونالدو )پرتغال – فرانسه، روز 23ژوئن 2021( با 
36سال و 138روز، مودریچ )کرواسی – اسکاتلند، روز 22ژوئن 

2021( با 35سال و 286روز سن در رده‌های بعدی هستند. 38
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از ۷ضربه پنالتی آخری که در 
مسابقات یورو مقابل اسپانیا 
و انگلیس در نیمه‌نهایی و 
فینال یورو۲۰۲۰ و بازی 
تعیین‌کننده مقابل کرواسی به سمت دروازه دوناروما 
روانه شده، فقط ۲تا از آنها گل شده. فقط هری کین 
و مگوایر توانسته‌اند دروازه او را باز کنند و دروازه‌بان 
ایتالیا در این مدت پنالتی مودریچ، موراتا، رشفورد، 

سانچو و ساکا را مهار کرده است.

زده  8گل  با  آلمانی‌ها 
گلزن‌ترین تیم این مرحله 
بودند. یک گل‌به‌خودی هم 
رودیگر زد. اتریش 6، ترکیه، 

اسپانیا و پرتغال هر کدام 5گل زدند. 
صربستان با تنها یک‌گل‌زده حذف 

شد. اسلواکی و اتریش با 2گل از 
روی ضربه سر موفق‌ترین تیم 

روی هوا بودند. 

گئورگی مامارداشویلی، دروازه‌بان گرجستان 20مهار توپ داشت که 7تا 

از نزدیک‌ترین تعقیب‌کننده یعنی دوناروما، دروازه‌بان ایتالیا بیشتر بود.

بازیکنان گرجستان از دل و جان مایه 

گذاشتند و 55بار تکل موفق زدند. 

اتریشی‌ها و مجارها با 51تکل و 

اسلواکی 50، ترکیه و چک 

45تکل، از این لحاظ بهترین عملکرد را 

نسبت به بقیه تیم‌ها داشتند.

20
انگولو کانته در کنار ژاوی با 11مسابقه 
شکست‌ناپذیری به رکورد بیشترین تعداد مسابقه 
بدون شکست در تاریخ یورو رسید و می‌تواند 
در مسابقه بعدی مقابل بلژیک این رکورد را به 

تنهایی تصاحب کند.

تونی کروس با 324پاس صحیح رکورد خودش 
)232( را در بیشترین تعداد پاس در مراحل 
گروهی یورو  شکست. ژاوی با 317پاس، ژاکا با 
281و باز هم خود کروس با 280پاس در رده‌های 

بعدی جای دارند.

اسپانیا تنها تیم ۹امتیازی حاضر در 
یک‌هشتم نهایی است. البته از میان تمام 
قهرمانان یورو در قرن21، فقط 2بار قهرمانی 
از آن تیم‌هایی شده است که در تمام 
بازی‌های گروهی پیروز شده‌اند؛ خود اسپانیا 
در سال2008 و ایتالیا در دوره2020. 

اسپانیا هنوز گلی دریافت نکرده است.

4تن از 5مربی ایتالیایي حاضر در یورو 
موفق شدند تیم‌های خود را به دور حذفی 
ببرند. علاوه بر اسپالتی )ایتالیا(، مونتلا 
)ترکیه(، کالزونا )اسلواکی(، تدسکو 
)بلژیک( ازجمله سرمربیان ایتالیایی 
باقیمانده در جام هستند. مارکو روسی به 
همراه مجارستان در آخرین لحظات دور 

گروهی یورو۲۰۲۴ را ترک کرد.

اوکراین با وجود کسب ۴امتیاز و به‌دلیل 
قرار‌گرفتن در رتبه چهارم گروهE حذف 
شد. در این گروه برای نخستین بار در 
تاریخ یورو، تمامی تیم‌های یک گروه یک 
برد، یک تساوی و یک‌باخت در 3بازی 
خود کسب کردند. این در حالی بود که 
اسلوونی با ۳امتیاز و بدون کسب پیروزی از 
گروهC به مرحله یک‌هشتم نهایی رسید.

20کارتی که در دیدار ترکیه - چک داده 
شد، این بازی را به خشن‌ترین بازی تاریخ 
یورو تبدیل کرد. ۱۸کارت زرد و ۲کارت 
قرمز توسط استوان کواچس، داور مسابقه 
به بازیکنان 2تیم داده شد. بیشترین 
کارت زرد در یک دیدار از یورو۱۹۸۰: 
یورو ۲۰۲۴ ترکیه - چک )۱۸(، یورو 
 ۲۰۱۶ فرانسه - پرتغال )۱۰( و یورو۱۹۹۶

آلمان - چک )۱۰(.

گل‌به‌خودی دونیل مالن در دقیقه5و 38ثانیه در دیدار مقابل اتریش 
سریع‌ترین گل به‌خودی تاریخ یورو شد و نخستین گل‌به‌خودی هلند در 
ادوار یورو و‌ نخستین گل‌به‌‌خودی به سود اتریش در ادوار یورو. 67درصد 
از مجموع گل‌به‌خودی‌های ادوار جام ملت‌های اروپا در 2دوره اخیر به 
ثمررسیده؛ ‌11گل به‌خودی در یورو2020و 7گل به‌خودی در یورو2024.

رونالدو برای نخستین بار در 6دوره 
یورو نتوانست در مرحله گروهی گل 
بزند. امباپه )یک گل از نقطه پنالتی 
و 10شوت(، هری کین )یک‌ گل و 
8شوت( و کریستیانو رونالدو )بدون 
گل و 12شوت( 3تا از مدعیان آقای 
گلی هستند که ناامیدکننده ظاهر 
شده‌اند. ژرژ میکاوتادزه با 3گل پیشتاز 
شد. بازیکن گرجستان 2گل را از روی 
نقطه پنالتی زد و یک پاس‌گل هم داد 
تا با 4تأثیر روی گل بهترین عملکرد 
را در میان همه بازیکنان داشته باشد. 
شرانتس از اسلواکی و خاکپو از هلند، 
فولکروگ و موسیالا از آلمان، مارین 
از رومانی 2گله‌های این مرحله بودند.

55

تعداد  در  رونالدو 
آفساید)5( و در تعداد 
شوت به دروازه )12( 
رکورددار شد. رکورد 
بالاترین سرعت هم در 
اختیار بنیامین ششکو 
از اسلوونی قرار گرفت با 
35.9کیلومتر بر ساعت. 
بعدی  رده‌های  در 
میهایا با ثبت سرعت 
35.8 و اندویه با سرعت 
35.6کیلومتر بر ساعت 
در رده‌های بعدی هستند.

05

پس از شروع هیجان‌انگیز مسابقات این دوره، روند 
گلزنی کند شد و درمجموع 81گل در مرحله گروهی 
و به‌طور میانگین 2.25گل در هر مسابقه رد و بدل 
شد. برای مقایسه، در مرحله گروهی یورو2020، 
94گل زده شد که درنهایت به 142گل )یا 2.78در 
هر مسابقه( رسید. گروه A و F؛ گروه آلمان و گروه پرتغال با 17گل گلزن‌ترین 
گروه بودند و در گروه انگلیس فقط 7گل ثبت شد که بدترین رکورد ادوار 

مسابقات بود و در این گروه هیچ تیمی، بیش از یک گل در یک مسابقه نزد.

دقت پاس‌های آلمانی‌ها 
از بقیه بیشتر بود 
)93درصد(. انگلیس، 
اسپانیا و پرتغال با 90و 
فرانسه با 89.7و کرواسی 
با 89.3درصد در تعقیب 

آلمان هستند.

در دور گروهی 9بار پنالتی 
اعلام شد که فقط 2تا از آنها 
از دست رفت. هر دو پنالتی 
را کروات‌ها خراب کردند؛ 
برونو پتکوویچ مقابل اسپانیا 

و مودریچ در بازی با ایتالیا.

گرجستان با 28درصد 
مالکیت توپ موفق به 
شکست 2برصفر پرتغال 
شد. این کمترین میزان 
مالکیت توپ برای یک تیم 
برنده در رقابت‌های یورو از 

سال1980تا‌کنون بود.

دلیل بالاتر قرار گرفتن 
دانمارک بالا بودن رده‌بندی 
کلی این تیم نسبت به 
اسلوونی در مسابقات 
مقدماتی یورو بیان شد اما 
اسلوونی به‌دلیل دریافت 
کارت زرد توسط یکی از 
اعضای کادر فنی‌اش به نام 
نوواکویچ به رده پایین‌تر 
رفت. هر دو تیم از همه 
لحاظ برابر بودند، حتی در 
تعداد 6کارت زرد دریافتی.

تاکنون 7گل‌به‌خودی در یورو2024 
به ثمر رسیده است. تنها در یک دوره 
قهرمانی اروپا و در کل مسابقات آن دوره 
نسبت به مرحله گروهی این دوره گل‌به‌خودی بیشتر 

داشته است؛‌11گل‌ به‌خودی در یورو2020.

اسپانیا بیشترین بازیکن را در مرحله 
گروهی به‌کار گرفت؛ 25نفر. در این تیم 
تنها دروازه‌بان سوم یعنی الکس ریمیرو 
فرصت بازی نیافت. بلژیک، سوئیس و 

هلند هر کدام با 17بازیکن کمترین 
استفاده را از ترکیب خود 

داشتند.

25

لمین یامال با 16سال و 338روز سن، 
در بازی اسپانیا مقابل کرواسی جوان‌ترین 
 بازیکن تاریخ این رقابت‌ها شد و از 
رکورد کسپر کوژلوفسکی )لهستان - 

اسپانیا، روز 19ژوئن 2021( با 
17سال و 246روز عبور 

کرد.

16

تیم‌های آلمان و اسپانیا هر کدام 
با میانگین 64.3درصد مالکیت توپ، 
بهترین آمار را در این زمینه داشتند. 
انگلیس 59.7، بلژیک 55.7، کرواسی 

55.3و فرانسه با 54.3درصد 
مالکیت، در رده‌های بعدی 

بودند.

64

ترک‌ها در این سه بازی 16کارت زرد 
گرفتند. ایتالیا 2016، یونان 2004و چک 
1996در کل مسابقات 18کارت گرفتند. یونان 
و چک تا دیدار نهایی پیش رفتند و قهرمان 

هم شدند. ترکیه در سال2008هم 
16کارت زرد دریافت کرده 

بود.

16

بایرامی از آلبانی سریع‌ترین گل ادوار این 
رقابت‌ها را به نام خودش ثبت کرد و در ثانیه23 
دروازه دوناروما را گشود؛ سریع‌ترین گل‌های 
بعدی دقیقه 1:07 کریچنکو )روسیه 2بر یک 

یونان 2004(، دقیقه   1:22 فورسبرگ 
2لهستان 3بر  )سوئد 

.)2021 

23

روبرت لواندوفسکی با گل‌کردن 

پنالتی تکراری مقابل فرانسه، پس از 

رونالدو و مودریچ سومین بازیکنی 

شد که در 4یوروی پیاپی به 
گل دست می‌یابد.

04

سری‌آ و بوندس‌لیگا با 13گل بیشترین 

سهم را در گل‌های مرحله گروهی 

داشتند. لیگ برتر و لالیگا 10گل، لیگ 

یک فرانسه و سوپرلیگ ترکیه 
هم 6گل ثبت کردند.

13

بازیکنانی که 10+ خلق موقعیت در 

مرحله گروهی یورو2024داشته‌اند؛ 

کریستین اریکسن دانمارک، کوین 

دی‌بروینه بلژیک و فردی 
کادی‌اوغلو ترکیه.

+ 10

تیم ملی انگلیس در بازی بدون گل مقابل اسلوونی 74درصد 
مالکیت توپ داشت اما به گل نرسید که این بیشترین درصد 

مالکیت توپ بدون گلزنی در تاریخ یورو بود.

برد انگلیس مقابل صربستان فقط 11شوت داشت که 
کمترین تعداد شوت در یک بازی قهرمانی اروپا بود. بازی 
دانمارک و اسلوونی هم همین‌ وضعیت را داشت.


